

Stația de epurare a Sătmărilor va fi modernizată

► Valoarea totală a lucrărilor este de 22.605.838 lei, finanțarea fiind asigurată prin Programul Operațional Sectorial Mediu

CIPRIAN BĂTEA

Sala mică de ședințe a Consiliului Local Satu Mare a găzduit, ieri, ceremonia oficială de semnare a contractului de lucrări "Extinderea cu treaptă terțiară a stației de epurare a apelor uzate din Municipiul Satu Mare", acesta fiind cel de-al treilea contract de lucrări semnat în cadrul programului de investiții "Extinderea și Reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Satu Mare", proiect cofinanțat din Programul Operațional Sectorial Mediu (POS Mediu) 2007-2013. La eveniment au participat președintele Consiliului Județean, Adrian Ștef, primarul municipiului Satu Mare, Dorel Coica, directorul Asociației de Dezvoltare Intracomunitară (ADI), Octavian Lăzin, directorul S.C. Apaserv S.A. Satu Mare, Ioan Leitner, respectiv reprezentanții firmei care a câștigat licitația internațională - Consorțiu S.C. 3T Construct S.R.L. - Stulz Planaqua GmbH.

Circa cinci milioane de euro pentru a treia treaptă

Contractul de servicii "Extinderea cu treaptă terțiară a stației de epurare a apelor uzate din Municipiul Satu Mare" are o valoare totală de 22.605.838 lei și va fi implementat de către Asocieria S.C. 3T Construct S.R.L. - Stulz

Planaqua GmbH, câștigătoarea licitației internaționale. Perioada de derulare a contractului este de 22 de luni la care se va adăuga o perioadă de notificare a defecțiunilor de 12 luni. Obiectivul acestui contract este proiectarea, obținerea avizelor, acordurilor, a Autorizației de Construire, construirea, punerea în funcțiune, testarea și operarea, până la emiterea Procesului verbal de recepție la teminarea lucrărilor, apoi remedierea defectelor la toate facilitățile din cadrul stației de epurare extinse, astfel încât tratarea apelor uzate și a nămolului să corespundă cerințelor Directivei 91/271/CEE privind efluentul, respectiv nămolul rezultat. Lucrările includ și completarea laboratorului stației de epurare, asigurarea unui sistem modernizat și extins de automatizare și SCADĂ, realizarea de construcții și sisteme auxiliare, modificări ale clădirilor etc. Reamintim faptul că proiectul major de investiții „Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Satu Mare”, cofinanțat de Uniunea Europeană, are o valoare totală de 433,5 milioane lei (fără TVA) și este derulat de S.C. Apaserv S.A. în perioada 2011-2015.

Autoritățile, cu ochii pe executant

Reprezentanții autorităților județe și locale au precizat că vor fi cu ochii pe executantul lucrărilor pentru a se respecta termenele dar



INVESTIȚIE. Stația de epurare va evita poluarea surselor de apă

și pentru a se executa o lucrare de calitate. "Mă bucură faptul că una din firmele câștigătoare este românească și a reușit asocierea cu o firmă germană, semn al încrederii și al profesionalismului. Veți avea în Primăria Satu Mare un partener, dar și un observator. Dorim ca toate lucrările să fie executate la cele mai înalte standarde", a declarat primarul municipiului Satu Mare, Dorel

Coica. Mesajul a fost reiterat și de către președintele CJ, care a mai precizat că cel mai important lucru este ca sătmărenii să fie mulțumiți. "Cel mai important lucru este ca lucrările să fie de calitate, iar sătmărenii să fie mulțumiți în final. Trebuie să manifestăm respect față de banul public", a precizat Adrian Ștef. Directorul S.C. Apaserv S.A. a precizat că documentul semnat ieri

reprezintă unul din cele mai importante contracte de lucrări. "Aceste lucrări sunt foarte importante, pentru că o stație de epurare performantă evită poluarea surselor de apă. Deși am reușit, în primele două faze, reabilitarea mecanică și biologică a stației de epurare, normele europene ne-au obligat să realizăm și treapta terțiară", apreciază Ioan Leitner.

ÎN CADRUL CAMPANIEI "TAIE UNUL ȘI PLANTEAZĂ DOI" 23 de arbori foioși și rășinoși plantați în Grădina Romei

Primăria Municipiului Satu Mare a organizat, ieri, o acțiune de plantare a 23 de arbori foioși și rășinoși. La acțiune au participat viceprimarul municipiului Satu Mare, Marcela Păpici, citymanagerul Dan Băbuț, specialiștii din cadrul S.A.D.P.S.P. și reprezentanții ai Agenției pentru Protecția Mediului Satu Mare. Având în vedere vârsta înaintată a arborilor din Grădina Romei, în data de 21 august anul curent, personalul de specialitate din cadrul Primăriei municipiului Satu Mare, împreună cu reprezentanții Agenției pentru Protecția Mediului, Gărzii de Mediu, Direcției Silvicultură, a Ocolului Silvic, a Asociației pentru Protecția Liliacilor și a Asociației Ornitologice Române au participat la o ședință în care s-a hotărât doborârea arborilor care prezentau un real pericol pentru vizitatorii Grădinii Romei. În urma respectivei întâlniri s-au identificat arborii care necesitau toaletare, întrucât prezentau crengi uscate, iar în urma acestei acțiuni se punea în echilibru coroana sau reducerea înălțimii arborilor. În urma doborârii arborilor bătrâni și periculoși din Grădina Romei, din luna septembrie 2012, au apărut câteva locuri în care se impune plantarea lor, și care se des-



șăsoară în cadrul campaniei "Taie unul și plantează doi". Această lucrare are ca scop întinerirea vegetației lemnoase și diversificarea speciilor dendrologice din Grădina Romei. "Am făcut o campanie de tăiere și peste tot unde am tăiat și unde erau locuri virane am ales să plantăm alți copaci. S-au plantat 23 de arbori și conifere, 12 specii, fiecare specie adaptată parcurilor, iar foarte mulți arbori sunt dintre aceia care primă-

vara înflorește. Primăria intenționează să pună pe picioare un proiect care să evidențieze absolut toate zonele verzi și să gândim un registru în care să avem toți copacii, toate zonele verzi de pe raza municipiului, să facem un fel de hartă și să aducem îmbunătățiri peste tot acolo unde se poate", a declarat viceprimarul Marcela Păpici.

Pavel Prodanuc

Centrul Județean de Excelență caută olimpici

Pentru cursurile de pregătire din cadrul Centrului Județean de Excelență organizat de Inspectoratul Școlar Județean Satu Mare, ceea ce se dorește a fi un adevărat incubator de olimpici din județ, sunt disponibile 195 de locuri. Astfel, pentru cursurile de matematică au fost înființate 60 de locuri, pentru cele de Fizică și Astronomie precum și de Limba Română, câte 30, în timp ce pentru Chimie, Biologie, Istorie, Limba Maghiară și Informatică și Tehnologia Informației sunt disponibile câte 15 locuri. Elevii interesați se pot înscrie pe aceste locuri până în data de 16 noiembrie la Colegiul Național "Mihai Eminescu" iar restul de evaluare a cunoștințelor va avea loc o zi mai târziu în aceeași locație.

Afișarea listelor finale cu elevii selectați în grupele de excelență va avea loc tot la CN "Mihai Eminescu", în data de 20 noiembrie, iar deschiderea festivă a Centrului Județean de Excelență în data de 24 noiembrie, la ora 9.00. Primele cursuri vor fi organizate tot în data de 24 noiembrie, imediat după deschiderea festivă.

Florin Dura